

全国政协调研组来锡开展专题调研

本报讯 5月26日,全国政协副主席、九三学社中央常务副主席邵鸿率全国政协调研组来锡,就“推进全媒体传播体系建设”开展专题调研。全国政协文化文史和学习委员会副主任聂辰席、陈润儿、黄建盛、胡纪源,全国政协委员、人民日报社副总编辑王一彪,全国政协委员、中共中央党史和文献研究院学术和编审委员会原主任陈理,省政协副主席姚晓东,市委书记杜小刚,市政协主席项雪龙参加相关活动。

借助电商直播,宜兴紫砂产业插上了腾飞的“翅膀”。在全国首个紫

砂产业抖音直播基地——丁蜀镇抖音电商直播基地,大屏上不断跳动变化的数字,实时显示当天基地8000多个人驻商家陶瓷、茶叶等商品的线上交易金额。邵鸿与基地负责人深入交流,对“紫砂+电商+直播”的热卖模式予以高度评价,希望基地继续发挥专业技术优势,依托新媒体、新模式、新业态为传统文化产业发展注入更多新动能,带动群众增收致富。

从雪浪初轧厂到电影梦工厂,无锡国家数字电影产业园以独特模式开创“中国电影3.0时代”,建成了一条较为完整的现代电影产业链。邵

鸿一行考察了元宇宙电影时尚街、规划展示馆、录音间、数字摄影大棚,了解园区发展历程、运作模式、未来建设规划等,对我市紧抓数字经济发展机遇拓展文旅产业的做法表示赞许。邵鸿说,在全媒体传播时代,希望无锡国家数字电影产业园加快推进产业的智能化发展,为提升中国电影的国际化水平多作贡献。

历经20年发展,无锡日报报业集团已成为拥有报、网、端、微、刊、屏等全媒体种类的现代综合传媒集团。在报业大厦融媒体中心,邵鸿听取了报业集团近年来致力于媒体深

融改革的介绍,他在无锡日报庆祝建党百年四连版《初心一脉“船”承百年》前驻足良久,饶有兴致地了解作品采编过程并为之点赞:“不同时代的四条船、四代人,有机串联起了百年红色历史,重大主题报道的这种构思很精妙!”得悉报业集团正积极探索“左手掌镜、右手执笔”的记者全媒体转型,深入践行“新闻+政务服务商务”运营模式,邵鸿给予充分肯定,勉励报业集团在加快推进全媒体传播体系建设的同时,将笔端镜头更多地对准基层一线和广大群众,不断增强新闻舆论的传播力影响力。(周晓方)

2023届无锡大学生集体毕业典礼举行 以青年出彩成就城市精彩 以城市之梦托举青年之梦

本报讯 前程可奔赴,青春不散场。5月26日晚,“只争朝‘锡’未来可期”2023届无锡大学生集体毕业典礼在无锡学院举行,以城市之名用最燃的热情、最足的诚意、最真的情怀,为5万余名2023届无锡大学生献上一场专属的毕业盛典。市委书记杜小刚出席并致辞。省人力资源和社会保障厅副厅长顾潮、共青团省委副书记韩森,市领导柏长岭、秦咏新,江南大学副校长倪松涛,无锡学院党委书记杨建新、院长张永宏参加活动。

“白日不到处,青春恰自来。”杜小刚向即将毕业的同学们送上最诚挚的祝贺,表示在与青年朋友的朝夕相处中深刻感悟到:新时代的青年人,只有接过强国建设、民族复兴的接力棒,才能与时代同向同行、共同前进;在与青年朋友的长期共事中深切体会到:任

何一座城市,青年是什么样子,前途就是什么样子,任何一个青年,来到哪座城市,就给哪座城市带来了勃勃的青春气息。当代无锡大学生的可爱、可信、可贵、可为,让我们更加笃定:人是城市的根本尺度,年轻人是一座城市活力的源泉。为此,城市要以“满足人的需要”为根本追求,尤其要把注入年轻人喜爱的要素作为建设和发展城市的鲜明导向。我们致力于搭建青年实现梦想的广阔舞台,每一粒创新创业的“种子”都能在这座工商名城、创新之城见风就长;致力于导入青年喜闻乐见的时尚元素,徜徉在千年吴韵的“青春版”街区、百年工商的“潮流范”商圈、未来都市的“科技感”楼宇,江南盛地独有的青春时尚与前来打卡的年轻人“撞个满怀”;致力于营造青年舒适便利的生活方式,为每位栖居无锡

的青年提供更具想象力的生活空间。“你们心之所向,就是无锡行之所往!”

“激扬青春梦,携手创未来。”杜小刚说,无锡拥有吴韵悠扬的江南情调、灿若星海的群英荟萃、百年工商的辉煌风采,当前正牢记习近平总书记殷切嘱托,按照省委对无锡提出的“在现代化建设新征程上交出新答卷”的更高期许,朝着全面打造践行新发展理念高质量发展示范区、全力争当中国式现代化建设城市范例的“星辰大海”奋力奔跑。真诚期待每一位怀有梦想的青年加入我们的“跑团”,一起做无锡的“城市合伙人”。我们将举全市之力支持青年成长成才、全方位打造青年发展型城市,实现以青年出彩成就城市精彩、以城市之梦托举青年之梦的“青城之约”。无锡愿为大家的筑梦之旅铺路垫脚、追梦之旅保驾护航、圆

梦之路鼓劲加油,让有点“甜”的无锡留住您的胃、醉了您的心,让每位青年朋友在一个个“小确幸”中感受无锡的“大温暖”,在无锡邂逅更多“诗和远方”。不管明天去往何方,请始终记得:无锡,永远是可以安放心灵的“吾乡”。我们也准备了离别赠礼,在即将到来的六月仲夏,您可以免费畅游鼋头渚、蠡园等景区,把无锡的山山水水一起打包进您的行囊。

“无比爱才、锡望您在!”杜小刚向所有毕业生发出真挚的“青春邀约”,欢迎所有“如初春、如朝日、如百卉之萌动”的青年才俊,在这片涌动希望的土地上勇敢探索、一往无前,去打开人生数不尽的“盲盒”,翻过一座又一座“浪浪山”,共同拥抱人与城双向奔赴、城与人相互成就的美好明天!(陈菁菁)

杜小刚专题调研“双联双提”工程工作 加快构建多式联运体系多港联动格局 提升交通枢纽名城开放强市建设成效

本报讯 5月26日,市委书记杜小刚利用一整天时间,深入港口、码头、物流园区和企业,就“双联双提”工程工作开展调查研究。他强调,要全面贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要讲话指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,按照省委提出的“更进一步提升城市能级”要求,以国际视野、全局思维,加快构建多式联运体系、多港联动格局,更好提升物流供应链驱动力、提高城市产业链竞争力,努力打造交通枢纽名城和开放强市,为推动高质量发展继续走在前列提供交通支撑和物流保障。市领导许峰、张立军、吴建元,宜兴市、新吴区主要负责同志参加调研。

作为我市唯一参照海港管理的沿江港口,江阴港是兼具商港和工业

港等多元素服务功能、大中小泊位配套的综合性强江枢纽港。杜小刚要求充分发挥江阴综保区作用,立足“一码头一港区一公司”,进一步创新政策、优化业态、强化争取,加快融入上海港、对接宁波港,着力打造招商引资窗口平台和无锡全面对接上海国际航运中心的桥头堡。

在宜兴港和无锡港,杜小刚要求进一步拓展口岸功能,优化港区功能定位和规划,深化沪锡一体化战略合作,提高港口经济对区域发展的贡献度。

位于惠山区的无锡西站物流园区,建成链接国际国内的公铁水多式联运基地。杜小刚要求既要强化规划引领,优化生产、生活、生态空间布局,提升园区整体形象和承载力;又要坚持数字赋能,确保货物安全、作业安全,争创生产服务型国家物流枢

纽、国家级多式联运示范工程。

调研中,杜小刚充分肯定“双联双提”工程取得的阶段性成效。他指出,现代物流业是支撑国民经济发展的基础性、战略性、先导性产业,对促进经济高效循环、推动产业高质量发展具有重要意义。全市上下要深入贯彻习近平总书记对交通强国建设和现代综合交通运输体系发展作出的系列重要指示批示精神,认真落实中央和省委省政府部署要求,以协同推进“双联双提”工程为抓手,做大做强重大综合交通枢纽,更好融入服务产业链建设,提升全周期运行效率,加快建设现代化物流枢纽示范城市。要全面提升货运枢纽综合承载力,积极推进全域型航空货运枢纽、国际化铁路货运中心、组合式港口货运集群建设,完善“集疏运”通道体系,做强中

欧中亚国际货运班列,构建多层次多模式多功能多业态的现代化物流货运体系。要全面提升枢纽经济产业支撑力,依托综保区、开放口岸等资源,全力做大做强公共平台,加快资源整合和功能集成,推动货运枢纽和配套产业深度融合,引导物流企业向高端增值服务延伸,有效促进物流链更好融入和服务供应链、产业链。要全面提升货运物流运转保障力,既深入推动科技赋能,加快物流数字化转型和智能化改造,提速推进口岸通关电子化和跨境贸易便利化;又抓紧研发务实管用的措施,主动探索区域机场、港口合作机制,密切与头部企业对接合作,争取更多政策倾斜和业务支持,努力把枢纽优势转化为发展优势,为区域高质量发展注入新动能。(高美梅)